

残疾儿子忽得急症 幸亏社区医生救治及时

渡过难关后,母亲送来锦旗直夸医生爱心满满

本报记者 林雨晨 通讯员 肖梦 程成

近日,文汇苑居民朱金梅在社区工作人员的陪同下,来到白杨街道社区卫生服务中心,将一面写有“救死扶伤医德高尚,认真负责爱心满满”的锦旗送到了张煌鹏医生和护士们的手中。



朱金梅(左二)给社区医生张煌鹏(右一)送锦旗。

事情要从3月2日说起。那天下午,大北社区的电话急促地响了起来,电话里,一位女士哭喊:“你们快来啊!我儿子出事啦!”一听声音,社区工作人员就知道,她是辖区重度残疾人王杰敏的妈妈朱阿姨。

王志敏全身瘫痪,长期需要家人照顾,也是社区重点帮助对象。那天,王杰敏突然便血,脸色蜡黄,朱阿姨被吓蒙了,不知道怎么办才好。在了解事情原委后,社区工作人员安抚:“您别急,我们马上联系社区卫生服务中心医生上门。”

很快,文汇苑网格长程成和卫生服务中心张煌鹏医生赶到了王杰敏家。有着丰富临床经验的张医生检查了一下,说:“两种问题都有可能引发这种情况,一种是胃出血,一种是胃溃疡引发的便血。”

经过检查,王杰敏的症状确实是因

为胃出血导致的,治疗是个长期过程,需要长期挂盐水。张煌鹏当即对王杰敏的病情制定了治疗方案,并安排服务中心专门观察王杰敏的病情。经过20天治疗观察,王杰敏的病情逐渐得到缓解。20多天里,张医师每天到输液室看望王杰敏,一有情况立马对其用药。社区工作人员和服务中心护士对王杰敏格外照顾,并让朱阿姨放心:他的病情一定会好转。

朱阿姨对社工程成说:“千言万语不能表达我的感激之情,王杰敏出院,我一定要把锦旗送到我们卫生服务中心的医生、护士手中。是你们帮我度过难关,救了我儿子的命。”张医生说:“这是我们应该做的,您太客气了!”这时,王杰敏刚好从输液室出来,脸色已经转好。听到正在谈论他,他的脸上露出了腼腆的笑容。

为消防安全 高沙社区出租房样板将推广

上周六,开发区消防大队副大队长孙蔚、参谋裘可峰,下沙街道主任,兄弟社区负责人,来到高沙社区,查看高沙社区安装独立烟感报警器的出租样板房,随后还观看了出租房消防安全出警演习现场会。

作为老小区,高沙社区部分出租房存在电线老化、疏散楼梯缺少、防火隔断不到位等消防隐患。为了解决这一问题,高沙社区拿出了解决消防安全隐患的示范房,今后将作为样板,在开发区推广。

在样板房现场,记者看到,为保证逃生通道畅通,每套房里配备了独立的烟感报警器、消防四件套,楼道走廊上配备了烟感报警器,装上了报警灯,这种灯就算停电也会亮。出租房的楼梯口、门口等处的墙壁上,都放着灭火器,旁边贴着“发生火灾及时拨打火警119”的警示牌。记者了解到,样板房的卫生间、阳台、厨房等都不得挪作他用。

据悉,高沙社区积极建消防长效机制,社区微型消防站的22人会定期接受培训,社区燃气规范管理常抓不放。“虽然前期投入了许多人力和物力,但消防整改好了,心里就踏实了。”高沙社区书记张尔根说。

本报记者 胡师睿
通讯员 傅燕芳

消防培训进和达小区

“站在上风处,把灭火器对准火源根部喷。”3月31日,和达城小区内好不热闹,开发区消防大队受邀来这里培训,为该小区物业员工和业主们讲解消防安全知识,传授消防技能。

活动中,消防大队教官董友汇介绍了日常如何做好防火检查、如何使用灭火器材、如何正确报警和疏散逃生等知识,并结合小区住宅构造和楼层较高等特点,重点讲解了该类场所的火灾特点、起火原因及预防方法,示范指导火场中正确的逃生方法及动作要领。PPT演示了近期发生的几起火灾案例,一幅幅现场感十足的图片深深触动了在场人员,大家无不连连感慨,强调学习消防知识、练好消防技能的重要性。

为巩固培训效果,董教官又组织物业和居民来到空地上,指导讲解灭火器和水枪水袋的正确使用方法,并手把手指导部分人员亲身体验。“大家第一次接触,来试试吧。”董教官穿梭在人群中,指出不当地方,提点动作要领,教学效果显著。

另外,和达物业微型消防站在此次培训中进行了穿消防服、抛水带、行进中装水枪头等消防技能展示,获得居民好评。

本报记者 林雨晨
通讯员 孙琴

海天社区要办英语班 为爱出国旅游的居民服务

今天,海天社区英语公益口语班开始招生了。这个口语班每周三下午2点半开课,面向社区五六十岁英语爱好者。

社工工作人员小张说,这个口语班,对社区退休爱旅游的阿姨叔叔们非常实用。原来,海天社区社工们有时会收到一些小小区居民旅游捎回来的小零食,和他们聊天中发现,他们退休后经常山南海北到处旅游。澳大利亚、法国、美国、新西兰……微信朋友圈里有很多他们旅游的照片。

“虽然大多数人是跟团,但语言不通带给他们不少困扰,买个东西、问个路不知道怎么开口。”小张说。

正好辖区里有几家英语外教机构,社

工们合计能不能利用他们的资源,给大伯大妈们办个“旅游英语学习班”。经过沟通,在下沙教了三年英语的小伙Sayid决定给大家义务当老师,还带来了很实用的教材,里面有旅游中经常会用到的英语口语,课堂上都会教。

负责对接本次活动的社工表示,因为是首次尝试,所以采用小班化,招收十五名学员,报名截止时间是4月10日。每周上课一次,上课时间为1小时。4月12日起正式开课,一共六课时。居民可以到海天社区便民服务中心大厅报名,或者打电话给88838929。

本报记者 林雨晨
通讯员 余倩